
 

 

Referat fra bestyrelsesmøde tirsdag den 10. oktober 2023 kl. 19.00 – 21.30 

Fraværende: Ingen fraværende 

Referent: Birgitte (formand) 

 

Orientering ved Karen budget, normering, frokost ordning, forældrebetalt aktiviteter, Guitar undervisning, 

mini mus, medhjælper kompetenceudvikling, 0 til 2 års området, faglig fordybelse, dialogmøde efteråret 23 

samt foråret 24, sparring med psykolog, julestue den 25. november og oplysning om heldagslegestue. 

• Budget: Underskud næsten væk /udlignet. Forsættes planen for budget året er underskuddet 

indhentet i 2023. Muligt plus ved udgangen af 2023. Normering: Vi overholder aftalen omkring 60 

% pædagog / 40 % medhjælper. Børnetal pt: Snudebillen 22, Mariehønen 22, Vuggestuen 14 

(børnehavestuerne forventes at blive lidt større i år 24 og vuggestuen måske lidt færre) 

Frokostordning: I aftalen med Lemvig kommune står der at det beløb forældre betaler i 

frokostordning pr. indskrevet barn er til frokost ordning og ikke formiddags, eftermiddagsmad.  

Der står også i reglerne at forældrebestyrelsen i lige år skal forholde sig til om de forsat ønsker at 

betale for en frokostordning. Det kommer på dagsorden 2024  

Brugerbetalte aktiviteter: Kommunale daginstitutioner må ikke have aktiviteter med grupper af 

børnene hvor der er brugerbetaling på.  

Guitar undervisning: Børnehuset har Inger (vuggen og Karin Mariehønen på guitar undervisning en 

gang i ugen. Et forløb på musikskolen, som er i samarbejde med alle andre daginstitutionen.  

Minimus: Musikforløb der er gennemført i vuggestuen 

kompetenceforløb: alle medhjælper er på kompetenceudviklingsforløb via Center for læring. 

Kursusforløbet 2 delt. Et hold for medhjælper med erfaringer, og et hold for nye medhjælper uden 

børneerfaring Pædagogerne er på kursus forløb som er fordelt over 4 årlige formiddage. 

Dialog møde efteråret 23: Forældrebestyrelsen skal til dialogmøde med familie og kulturudvalget 

den. 7. november Dagsorden bliver sendt ud til forældrebestyrelsens medlemmer 

Sparring med psykolog: Det er muligt for personalet at søge anonym vejledning omkring det faglige 

arbejde med en psykolog som er ansat ved Lemvig kommune. 

Julestue: Børnehuset afholder julestue den 24.november for alle der har lyst til en 

hyggeeftermiddag. Tilmelding, program og aktivitetsmuligheder kommer på aula. 

Heldagskoloni: Børnehuset har lejet Spejderhuset den 1.12 til heldagslegestue. Information 

kommer på aula 

 

• Planlægning af valg og efterfølgende forældremøde den 25. oktober kl. 19.00  

Birgitte byder velkommen til forældrebestyrelsesvalg, og fremlægger formandsberetning, med 

fokus på bestyrelsesarbejde. Derefter er der 2 valg. Et valg for repræsentanter der opstiller til 

bestyrelsen og et valg for suppleanter som vælges for et år 



Derefter byder Karen velkommen til forældremøde og fortæller om husets pædagogiske emner det 

sidste år. Forældrene går derefter på deres stuer hvor personalet vil orientere om hverdag på 

stuerne og hvilke opgaver / udfordring de møder i løbet af dage. Der vil være en dialog løbende, om 

hvor det er muligt at forældre og personalet samarbejder, omkring robusthed, fællesskab og 

hverdagens udfordringer. 

 

• Evaluering af Legepladsdagen 

Huset fungerer bedst hvis det er personalet der hjælper til i køkkenet. De ved hvor alle tingene er 

og hvor det skal stå efter opvasken. Der er kaffe og kage fra kl. 15.00 til 16.15. Kommer man senere 

er der aftensmad kl. 17.30 det er vigtigt at de der bager kage har leveret kagerne til kl. 15.00 hvis 

ikke de selv har mulighed for at deltage fra start. Der skal være en aktivitetsgruppe til næste år, der 

skræller æbler fra vores frugttræer. Det fungerer godt med de små aktivitets stationer rundt 

omkring på legepladsen. 

 

 

• Status på legepladsen og ønsker for legepladsen i fremtiden (fælles dialog) 

(udfordring omkring æbletræer på vuggestuens område) 

På forårets bestyrelsesmøde skal der vælges 2 repræsentanter til en legpladsgruppe, som sammen 

med et legepladsfirma (eduplay) planlægger en 5 års plan for vores udeområde, men hensyntagen 

ind i vores økonomiske muligheder. Karen kontakter firmaet og aftaler første møde foråret 24  

Evt: 

Samarbejde med de kommunale dagplejer: Karen og Mette har forsøgt at indkalde til et fyraftensmøde, 

omkring samarbejdet, og planlægning af samarbejdet med dagplejerne. Det er blevet afslået pga. 

timeforbruget. Personalet vil forsøge at afholde et møde på legepladsen når dagplejen allerede er på 

besøg. 

De private dagpleje kommer ikke på Børnehuset legeplads, men er inviteret på lige fod med de kommunale  

Børnehusets frugttræer er problematiske at have på legepladsen og vil blive flyttet over til frugthaven 

inden årets udgang. Frugttræerne tiltrækker mange bier og hvepse, og derfor svært at være ude når der er 

frugt på træerne  

Ang morgenmad: Personalet har, efter dialog med bestyrelsen, valgt at begrænse morgenmadstiden fra kl. 

6.00 til kl. 7.00. Der er rigtig mange børn der møder tidligt ind, og det er svært for personalet at ”nå” at 

servere morgenmad til alle børn. Vi har derfor besluttet at de børn der kommer efter kl. 7.00 skal spise 

morgenmad hjemmefra.  

 

 

 

 


